

Informace pro děti - co je to sociálně-právní ochrana dětí?

Orgány sociálně-právní ochrany dětí (často se označují jen „**OSPOD**“), které jsou součástí sociálních odborů na městských úřadech, mají na starosti péči o děti a mládež. Pracují s rodinami, když se rozchází či rozvádí rodiče nezletilých dětí (nezletilé je dítě mladší 18 let), ale také s rodinami, které mají jiné problémy, které nezvládají řešit samy a tyto problémy mohou nějakým způsobem ohrožovat děti (např. rodiče z vážných důvodů nemohou vychovávat svoje děti, rodiče péči o děti zanedbávají, v rodině se vyskytuje násilí – mezi rodiči navzájem nebo směřované vůči dětem, užívání návykových látek, děti mají výchovné problémy – např. nechodí do školy...). Hlavní úlohou OSPOD je chránit práva a zájmy nezletilých dětí, právo na příznivý vývoj a řádnou výchovu.

Pracovníci OSPOD mohou dítě navštívit v domácím prostředí, ve škole, přesvědčit se, jak se o něho rodiče starají, mohou si zjišťovat informace o dítěti a rodině, společně s dítětem, rodinou a případně dalšími institucemi mohou vytvořit plán další pomoci, případně podávat návrhy na soud na přijetí opatření, která mají dítě ochránit.

Sociálně-právní ochrana dětí je zabezpečována prostřednictvím **odboru sociálního Městského úřadu Rosice**, který se nachází v přízemí budovy zámku v Rosicích, Žerotínovo nám. 1, tel. **546 492 120**, e-mail ospod@mesto.rosice.cz. Pracovní doba je od 6:30, v pondělí a ve středu do 17:00, v úterý do 14:30, ve čtvrtek do 14:00, v pátek do 12:00.

Základními právy dětí, které stanoví zákony a mezinárodní úmluvy, je právo na život a uspokojování základních potřeb (bydlení, výživa, zdravotní péče...), právo na rozvoj (právo vzdělávat se, mít prostor na hru a zábavu, přístup k informacím, na svobodu myšlení a vyznání), právo na ochranu před násilím, vykořisťováním, zanedbáváním, zneužíváním a také právo vyjádřit se ke všemu, co se ho týká.

Na pracovníky OSPOD se dítě může obrátit se žádostí o pomoc nebo o radu i bez vědomí rodičů nebo jiných osob, které ho vychovávají, s pracovníky může mluvit bez přítomnosti rodičů, má právo být informované o věcech, které se ho týkají a může se k nim vyjadřovat, sdělit svůj názor. Pokud má pocit, že jeho problémům není věnovaná potřebná pozornost, nesouhlasí se způsobem, jak jsou řešeny nebo jak je s ním jednáno, může prostřednictvím rodičů podat podnět nebo stížnost (postup je popsán v informacích pro rodiče) nebo se samo může obrátit na vedoucího odboru sociálního – ústně, písemně, e-mailem, telefonicky. Kontakt: Mgr. Dominik Petr, odbor sociální, Palackého nám. 13, Rosice, 665 01, tel. 546 492 121, e-mail: petr@mesto.rosice.cz. O všech stížnostech je informován tajemník městského úřadu.